
ATA DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos vinte e dois dias do mês de setembro do ano dois 

mil e quinze, às quinze horas e três minutos, reuniu-se 

a Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados Lazinho da Fetagro, 

Ezequiel Júnior, Jean Oliveira e Maurão de Carvalho – 

Presidente; Secretariada pelos Senhores Deputados 

Jesuíno Boabaid, Ezequiel júnior e Laerte Gomes; com as 

presenças dos Senhores Deputados Adelino Follador, 

Aélcio da TV, Airton Gurgacz, Alex Redano, Cleiton 

Roque, Ezequiel Júnior, Hermínio Coelho, Jean Oliveira, 

Jesuíno Boabaid, Laerte Gomes, Lazinho da Fetagro, 

Luizinho Goebel, Marcelino Tenório, Maurão de Carvalho, 

Ribamar Araújo, Saulo Moreira, Só na Bença e Senhoras 

Deputadas Glaucione e Lúcia Tereza; e ausências dos 

Senhores Deputados Dr. Neidson, Edson Martins, Lebrão, 

Léo Moraes, e Senhora Deputada Rosângela Donadon. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Foi lida e aprovada a ata da sessão 

ordinária anterior. O Senhor Secretário procedeu à 

leitura do EXPEDIENTE RECEBIDO: Ofícios nºs.: 2646, 

2647, 2650/2015 – SEDAM; Ofício nº 1579/2015 – SEJUCEL; 

Ofício nº 634/2015 – SESAU; Carta nº 156/2015 – 

Eletrobras Distribuição Rondônia; Ofício nº 2518/2015 – 

Governo do Estado; Ofício nº 594/2015 – Procuradoria 

Geral do Estado; Ofício nº 5018/2015 – Juizado da 



Infância e Juventude; Ofício nº 1665/2015 – Ministério 

Público do Estado; Memorando nº 142/2015 – Gabinete do 

Deputado Só na Bença; Memorandos nº 007, 083 e 174/2015 

– Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social, 

Departamento Médico e Gabinete Deputado Dr. Neidson; 

Ofício nº 067/2015 – Comissão Regional da 1ª CNPI em 

Rondônia; Comunicado s/n – do Senhor Deputado Federal 

Julio Lopes; Ofício s/n – Conselho Estadual de Defesa 

do Consumidor; Requerimentos dos Senhores Deputados 

Adelino Follador e Léo Moraes, justificando ausências 

em sessões plenárias. Nas BREVES COMUNICAÇÕES não houve 

oradores inscritos. No GRANDE EXPEDIENTE fizeram uso da 

palavra os Senhores Deputados Lazinho da Fetagro, 

Laerte Gomes e Jesuíno Boabaid. Nas COMUNICAÇÕES DE 

LIDERANÇAS fez uso da palavra o Senhor Deputado 

Ezequiel Júnior. O Senhor Secretário procedeu à leitura 

do Ato nº 002/2015-SRH/MD/ALE que “Concede progressão 

funcional aos Servidores pertencentes ao Quadro 

Permanente de Pessoal da Assembleia Legislativa”. Na 

primeira parte da ORDEM DO DIA foram apresentadas e 

lidas as seguintes matérias: Projeto de Lei de autoria 

do Deputado Jesuíno Boabaid que “Dispõe sobre a 

proibição das Empresas fornecedoras de energia elétrica 

e de água, de exigirem para troca de titularidade o 

pagamento de débito do antigo proprietário, no âmbito 

do Estado de Rondônia”; Projeto de Lei de autoria do 

Deputado Adelino Follador que “Declara de utilidade 

pública a Associação São Vicente de Paulo – Missão 

Santa Luísa de Marillac, no município de Itapuã do 



Oeste”; Projeto de Decreto Legislativo de autoria do 

Deputado Só na Bença que “Concede Título Honorífico de 

Cidadão do Estado de Rondônia ao Senhor Confúcio Aires 

Moura – Governador do Estado de Rondônia”; Projeto de 

Decreto Legislativo de autoria dos Deputados Maurão de 

Carvalho e Lúcia Tereza que “Concede Título Honorífico 

de Cidadão do Estado de Rondônia ao Dr. Renato Roriz”; 

Projeto de Resolução de autoria da Mesa Diretora que 

“Altera o parágrafo 1º do artigo 2º da Resolução nº 

299, de 1º de julho de 2015, alterada pela Resolução nº 

304, de 16 de setembro de 2015 que “Dispõe sobre a 

regulamentação da concessão de diárias e dá outras 

providências”; Requerimento de autoria do Deputado Léo 

Moraes que “Requer à Mesa, na forma regimental, sejam 

solicitadas informações sobre as tornozeleiras 

eletrônicas disponibilizadas pelo Estado aos apenados”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Cleiton Roque que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja solicitada 

cópia de todos os processos de credenciamento 

referentes à Portaria nº 2980/GAB/DETRAN”, e “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja solicitada cópia do 

processo de sindicância instalado pela Corregedoria do 

DETRAN para apurar supostas irregularidades sobre o 

processo de credenciamento referentes à Portaria nº 

2980/GAB/DETRAN”; Requerimento de autoria da Comissão 

de Saúde, Previdência e Assistência Social que “Requer 

à Mesa, na forma regimental, seja solicitado 

informações sobre o acordo realizado com o Governador 

do Estado no dia 08 de junho de 2015, com relação à 



contratação de quatro médicos para o município de 

Guajará-Mirim e um médico para o município de Costa 

Marques”; Requerimentos de autoria do Deputado Léo 

Moraes que “Requer à Mesa, na forma regimental, o 

adiamento da audiência pública que seria realizada no 

dia 02 de outubro, às 10:00 horas, para o dia 16 de 

outubro, às 10:00 horas, no distrito de União 

Bandeirantes, município de Porto Velho, com objetivo de 

debater sobre o processo de reintegração e manutenção 

de posse da área de Terra do Conti”, e “Requer à Mesa, 

na forma regimental, seja aprovada realização de 

audiência pública no dia 12 de novembro, às 15:00 

horas, com objetivo de debater sobre o processo de 

reintegração e manutenção de posse do bairro Aparecida, 

no município de Porto Velho”; Requerimento de autoria 

do Deputado Ribamar Araújo que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovada realização de audiência 

pública no dia 05 de novembro, às 09:00 horas, para 

discutir juntamente com a Secretaria de Estado de 

Assistência e Desenvolvimento Social – SEAS e os 

Secretários Municipais de Assistência Social, sobre as 

dificuldades enfrentadas por cada município”; 

Requerimento de autoria dos Deputados Maurão de 

Carvalho e Airton Gurgacz que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovada realização de audiência 

pública no dia 05 de outubro, às 09:00 horas, com 

objetivo de tratar sobre assuntos concernentes à 

reconstrução da BR 319”; Requerimento de autoria 

Coletiva que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 



aprovada realização de audiência pública no dia 09 de 

outubro, às 09:00 horas, com objetivo de discutir com 

ANATEL e CLARO e o responsável pelo contrato junto ao 

Governo do Estado, sobre a implementação e estruturação 

da telefonia móvel no Estado de Rondônia”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Jesuíno Boabaid 

que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovada 

realização de audiência pública no dia 28 de setembro, 

às 15:00 horas, para discutir e analisar intervenção 

federal no sistema prisional do Estado de Rondônia” e 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovada 

convocação do Senhor Severino da Costa – Presidente da 

FUNPAR, responsável pelo Palácio das Artes, para 

prestar esclarecimentos sobre a arrecadação e 

aplicações dos recursos públicos, em virtude de 

denúncias de irregularidades, para o dia 07 de outubro 

do corrente ano, às 15:00 horas”; Indicações de autoria 

do Deputado Lazinho da Fetagro sugerindo ao Poder 

Executivo “construção das instalações da sede própria 

da Defensoria Pública do Estado de Rondônia, no 

município de Jaru” e “recuperação da ponte localizada 

na linha 634, nas proximidades do quilômetro 43, 

pertencente ao município de Jaru”; Indicações de 

autoria do Deputado Aélcio da TV sugerindo ao Poder 

Executivo “pavimentação asfáltica das ruas: Manicoré, 

Moinhos de Vento, Mostardeiro, Chico Mendes, Gasômetro, 

Anchieta, Reverência, Barão dos Solimões,Vasco da Gama, 

Felipe Camarão, Eça de Queiroz, Manacapuru, Barão do 

Amazonas, Higienópolis, Constelação, Teodora Lopes, 



Andrades, Carlos Ries, Mário Andreazza, Ataulfo Alves e 

Borges Medeiros, todas no bairro Mariana, em Porto 

Velho”, “pavimentação asfáltica da rua Vasco da Gama, 

no bairro Três Marias, em Porto Velho”, e “construção 

de uma unidade escolar nas proximidades do Residencial 

Cristal da Calama, e outra nas proximidades do 

Residencial Orgulho do Madeira, em Porto Velho”; 

Indicações de autoria dos Deputados Léo Moraes 

sugerindo ao Poder Executivo “pavimentação asfáltica 

das ruas 18 de Janeiro e Renascer, bem como a 

instalação de uma academia ao ar livre na praça, no 

bairro Caladinho, município de Porto Velho”, 

“pavimentação asfáltica das ruas 10ª Avenida e Linhão, 

bairro Nova Esperança II, município de Porto Velho”, 

“pavimentação asfáltica das ruas: 10 de Outubro, 

Vicente Monteiro, Massangana, Cristina, Antônio 

Gomides, Júlia, Antônio Pereira, Edgar Graeff, Assis 

Chateubriand, Alberto Guignari e avenida Pinheiro 

Machado, no bairro Esperança da Comunidade, município 

de Porto Velho”, “pavimentação asfáltica das ruas: 

Monteiro Lobato, Pitassilgo, Aquariquara, Quirino, 

Mogno, Canela, Peroba, Jequitibá, Rouxinol, Amburana, 

Angelim, Acácia e Parreira, no bairro Eldorado, em 

Porto Velho”, e “pavimentação asfáltica das ruas: 

Borges de Medeiros, Higienópolis, Constelação, Vicente 

Fontoura e Reverência, nos bairros Mariana, São 

Francisco e Cascalheira, em Porto Velho”; Indicações de 

autoria do Deputado Jean Oliveira sugerindo ao 

Departamento de Estradas de Rodagem e Transportes – 



DER/RO “reparos e sinalização das pontes de madeira 

sobre os rios Contra, São Francisco e Crespo, no 

distrito União Bandeirantes, município de Porto Velho”, 

“operação tapa buracos na linha 101, no trecho da BR 

364 ao distrito União Bandeirantes, município de Porto 

Velho” e “viabilizar parceria com a Prefeitura de Porto 

Velho, para drenagem das ruas Bananeira, Mamoeiro, 

Cajueiro e Limoeiro, bairro Castanheiras, em Porto 

Velho”; Indicação de autoria do Deputado Jesuíno 

Boabaid sugerindo ao Poder Executivo “pavimentação 

asfáltica da rua Clara Nunes, bairro Aponiã, município 

de Porto Velho”; Indicação de autoria do Deputado 

Adelino Follador sugerindo ao Poder Executivo 

“regulamentação da Lei nº 2089, de 2009 que dispõe 

sobre a criação da Guarda Mirim, no âmbito do Estado de 

Rondônia”; Indicação de autoria do Deputado Airton 

Gurgacz sugerindo ao Porder Executivo “recuperação da 

RO 81, que liga a BR 364 ao município de Mirante da 

Serra”. Na segunda parte da ORDEM DO DIA foram 

aprovados em discussão única e votação, pelo processo 

de votação simbólica, por maioria de votos: 

Requerimentos de autoria do Deputado Léo Moraes que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, o adiamento da 

audiência pública que seria realizada no dia 02 de 

outubro, às 10:00 horas, para o dia 16 de outubro, às 

10:00 horas, no distrito de União Bandeirantes, 

município de Porto Velho, com objetivo de debater sobre 

o processo de reintegração e manutenção de posse da 

área de Terra do Conti”, e “Requer à Mesa, na forma 



regimental, seja aprovada realização de audiência 

pública no dia 12 de novembro, às 15:00 horas, com 

objetivo de debater sobre o processo de reintegração e 

manutenção de posse do bairro Aparecida, no município 

de Porto Velho”; Requerimento de autoria do Deputado 

Ribamar Araújo que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja aprovada realização de audiência pública no dia 05 

de novembro, às 09:00 horas, para discutir juntamente 

com a Secretaria de Estado de Assistência e 

Desenvolvimento Social – SEAS e os Secretários 

Municipais de Assistência Social, sobre as dificuldades 

enfrentadas por cada município”; Requerimento de 

autoria dos Deputados Maurão de Carvalho e Airton 

Gurgacz que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovada realização de audiência pública no dia 05 de 

outubro, às 09:00 horas, com objetivo de tratar sobre 

assuntos concernentes à reconstrução da BR 319”; 

Requerimento de autoria Coletiva que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovada realização de audiência 

pública no dia 09 de outubro, às 09:00 horas, com 

objetivo de discutir com ANATEL e CLARO e o responsável 

pelo contrato junto ao Governo do Estado, sobre a 

implementação e estruturação da telefonia móvel no 

Estado de Rondônia”; Requerimentos de autoria do 

Deputado Jesuíno Boabaid que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovada realização de audiência 

pública no dia 28 de setembro, às 15:00 horas, para 

discutir e analisar intervenção federal no sistema 

prisional do Estado de Rondônia”, com um voto contrário 



do Deputado Adelino Follador, e “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovada convocação do Senhor 

Severino da Costa – Presidente da FUNPAR, responsável 

pelo Palácio das Artes, para prestar esclarecimentos 

sobre a arrecadação e aplicações dos recursos públicos, 

em virtude de denúncias de irregularidades, para o dia 

07 de outubro do corrente ano, às 15:00 horas”. Foram 

aprovados em primeira discussão e votação, pelo 

processo de votação simbólica, por maioria de votos: 

Projeto de Lei nº 130/15 de autoria do Deputado Alex 

Redano que “Estabelece diretrizes quanto a documentação 

a ser apresentada em Plano de Manejo Florestal em áreas 

de posses rurais”; Projetos de Leis Ordinárias de 

autoria do Poder Executivo nºs.: 079/15 - M 079 que 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito suplementar 

por anulação até o montante de R$ 527.345,00 em favor 

da unidade orçamentária Fundação Rondônia de Amparo ao 

Desenvolvimento das Ações Científicas e Tecnológicas e 

à Pesquisa do Estado de Rondônia - FAPERO”; 133/15 - M 

137 que “Altera a Lei nº 872m de 28 de dezembro de 1999 

e dá outras providências”, com emenda; 152/15 – M 164 

que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 

suplementar por excesso de arrecadação até o montante 

de R$ 456.568,43 em favor da unidade orçamentária 

Defensoria Pública do Estado de Rondônia - DPE”; 157/15 

– M 169 que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 

adicional suplementar por anulação até o montante de R$ 

15.989.100,00 em favor das unidades orçamentárias: PGE, 

CGE, FES, SEDAM, SEAGRI, EMATER e DPE”; e Projeto de 



Lei nº 150/15 de autoria do Deputado Ezequiel Júnior 

que “Institui a liberdade religiosa da Hoasca no Estado 

de Rondônia e dá outras providências”, com emenda. Foi 

aprovado em discussão única e votação, pelo processo de 

votação simbólica, por maioria de votos o Projeto de 

Resolução nº 026/15 de autoria da Mesa Diretora que 

“Altera o parágrafo 1º do artigo 2º da Resolução nº 

299, de 1º de julho de 2015, alterada pela Resolução nº 

304, de 16 de setembro de 2015 que ‘Dispõe sobre a 

regulamentação da concessão de diárias e dá outras 

providências”. Nas COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES não houve 

oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, e antes 

de encerrar esta sessão, o Senhor Presidente convocou 

sessão extraordinária para em seguida, com a finalidade 

de apreciarem em segunda discussão e votação, os 

Projetos aprovados nesta sessão. Para constar, o 

Secretário da sessão determinou a lavratura desta ata, 

que após lida e aprovada será devidamente assinada pelo 

Presidente e Secretário da sessão. Plenário das 

Deliberações, às dezoito horas e vinte e oito minutos 

do dia vinte e dois de setembro do ano dois mil e 

quinze. 

 


